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ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА В ІНДУСТРІЇ 
ГОСТИННОСТІ В УМОВАХ КАРАНТИНУ 

Й ВОЄННОГО СТАНУ
Болонський процес поставив перед освітянами України нові 

завдання, з’явилися публікації та наукові розробки креативних підхо-
дів до освітнього процесу у вищих навчальних закладах [3]. Зокрема, 
особливу увагу приділено дистанційній освіті як адаптивній формі 
навчання в сучасних умовах [1]. Окрім того, розроблено відповідні 
нормативні документи, а саме «Положення про дистанційне нав-
чання» (Наказ МОН № 466 від 25.04.13 року [4]). Пандемія внесла 
свої корективи в освітній процес. Більшість закладів вищої освіти 
перейшли на час карантину до дистанційної форми навчання, що 
спонукало науковців до нових організаційно- методичних підходів 
викладання дисциплін. 24 лютого 2022 року стало новим випробу-
ванням для українських науковців та педагогів. З’явилися нові нор-
мативні документи (Лист Державної служби якості освіти України від 
18.03.2022 № 1/01–22/419 «Про надання інформації» [5]), а на сайті 
освітнього – омбудсмена пояснення щодо: освітнього процесу та дис-
танційного навчання в умовах воєнного стану; отримання документів 
про освіту; відмови від вивчення російської мови; окупованих тери-
торій та території активних бойових дій; трудові питання та оплата 
праці викладачів під час воєнного стану [6]. У 2021 році розроблено 
дистанційний практикум з ІТ на бакалавраті індустрії гостинності [2], 
але війна 2022 року внесла свої корективи в навчальний процес. 
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Потрібні були нові підходи до дистанційної освіти з урахуванням 
відповідної нормативної бази, розпорошеності студентів, наявності 
повітряних тривог під час пар. Тож нові організаційно- методичні 
підходи до отримання студентами знань і вмінь з інформаційних 
технологій стали метою нашої роботи.

Дисципліна «Інформаційні системи і технології в ГРС» згідно з на-
вчальним планом передбачає 60 годин практичних занять для набуття 
студентами практичних умінь і навичок з освоєння інформаційних 
технологій. Студенти працювали з власним програмним забезпечен-
ням, яке було на ноутбуках, планшетах та смартфонах. Було проа-
налізовано наявність програмного забезпечення у студентів та за-
пропоновано відповідні програми для навчання. Далі відбувалася 
робота щодо виконання практичних робіт, передбачених навчальною 
програмою. Було надано пояснення до виконання робіт, а далі за-
пропоновано виконувати роботу в присутності викладача в мережі 
з подальшим роз’ясненням. Складності виявили відразу: різнобій 
технологій, хаотичні запитання відразу декількох студентів, суперечки 
студентів за чергу, неможливість продемонструвати екран декількома 
студентами одразу і таке інше. Ми постаралися систематизувати нега-
разди з організацією навчального процесу і розробили чіткі правила 
поводження в ефірі. Але нас не влаштовувала сама методика подання 
матеріалу. Було зрозуміло, що в такий спосіб студентам тяжко засвоїти 
технологію, хоча подавались посилання на посібники і підручники для 
кожного завдання. Було ухвалено рішення давати пояснення у вигляді 
відеофайлу з виконанням практичної роботи від початку і до кінця. 
Крім того, упродовж заняття можна було повертатися до того місця 
відео, яке було не зрозуміле студентам. Паралельно був відкритий 
файл із виконаною роботою і пояснення давали вживу. Студенти від-
працювали роботу з демонстрацією екрану і показували, що саме 
не зрозуміло під час виконання тієї чи іншої дії. Таким чином, дійшли 
висновку, що необхідно створити відеопосібник для плідної роботи 
в освоєнні студентами інформаційних технологій. Такий відеопосіб-
ник був створений. Записано відеоматеріал у ZOOM. Запис посібни-
ка відбувався двома способами: записували повністю пару; запис 
проводили окремо від навчального процесу. Далі відеофайли обро-
бляли у відеоредакторі. Таким чином, було створено 36 відеофайлів 
з освоєння офісних технологій. Відеофайли розсилали студентам після 
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кожного заняття для подальшого засвоєння матеріалу. Відеопосібник 
додатково був розміщений на хмарі викладача в gmail з відповідним 
доступом для студентів (рис. 1).

Рис. 1. Фрагмент відеопосібника.

Ключові слова: дистанційна освіта, інформаційні технології, віде-
опосібник.
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